

中共中央政治局召开会议

审议通过中共党组工作条例

据新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日召开会议,审议通过《中国共产党党组工作条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中国共产党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,必须有坚强有力的组织制度保障。在国家机关、人民团体、经济组织、文化组织、社会组织和其他组织领导机关中设立党组,是确保党的理论和路

线方针政策得到贯彻落实的重要途径,体现了我们党独特的政治优势、组织优势、制度优势。在革命、建设、改革各个历史时期,党组制度都发挥了重要作用。当前,贯彻落实全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,必须牢牢坚持党的领导,把党的建设放在更加突出位置,进一步完善党组制度,提高党组工作制度化、规范化、程序化水平。

会议认为,《条例》对党组的设立、职责、组织原则、议事决策等作出全面规范,对监督检查、责任追究提出明确要求,是党组工作方面一部基础主干党内法规,是党组设立和运行的总依据总遵循。《条例》的制定和实施对进一步规范党组工作、加强和改善党的领导、更好发挥党的领导核心作用、巩固党的执政地位、提高党的执政能力具有十分重要的意义。会议同意公开放布《条例》全文。

会议强调,各级党委要从全面从严治党、制度治党、依规治党的战略高度,充分认识加强和改进党组工作的极端重要性和现实紧迫性,加强对《条例》实施的组织领导。要抓好《条例》的宣传解读和学习培训,使各级党组织和广大党员干部特别是领导干部深刻理解《条例》精神,准确掌握《条例》主要内容,增强做好党组工作的能力。要加强督促落实,确保《条例》各项规定要求落到实处。

6月1日起,我国进口化妆品、服装、纸尿裤等商品将迎来平均降幅超50%的空前力度关税调整,连同酝酿中的消费税、免税政策调整等举措——

我国亮出提振国内消费“大礼包”



14类商品关税“砍半”搅动市场格局

就在财政部25日宣布了关税下调消息后,全球最大化妆品集团欧莱雅26日迅速做出反应,明确表示将下调大部分进口产品的价格,这意味着其在华销售的多个品牌包括兰蔻、碧欧泉等将全面调整价格。27日,另一化妆品巨头雅诗兰黛集团也宣布在华产品调价计划。

欧莱雅集团中国区CEO贝翰青说,他注意到中国政府将化妆品的进口关税由目前的5%下调为2%,尽管这一降幅对零售价格影响有限,但该集团仍决定以此为契机下调部分进口产品价格。

有分析人士认为,部分国际品牌近期在中国市场频频降价,固然与其在华市场战略调整有关,但时机选择耐人寻味。此次国家大幅度下调关税,或许成为降价的导火索。

记者从财政部了解到,此次降低关税锁定14类商品,平均超过50%的降幅力度超过以往。其中西装、毛皮服装等进口关税由14%至23%降到7%至10%;纸尿裤进口关税由7.5%降到2%;短筒靴、运动鞋等进口关税由22%至24%降到12%。

财政部副部长史耀斌说,14类试点商品,主要选择了与百姓日常生活密切相关、

国内消费者在境外购物中购买比例较高、关税在商品总税负中占比相对较高以及降税后对国内相关产业影响较小的商品。

针对有舆论担心降低关税可能会对一些中国游客海外淘货热门地区如日本和香港等市场产生影响,史耀斌说,国务院进口关税等政策调整不是针对任何国家和地区。

“这些措施不是为了把中国消费者在国外的消费都拉回来,而是为了促进国内消费,为国内消费者购物提供便利,满足个性化、多样化的消费需求。”他说。

“调税+免税”组合拳将陆续发力

除了降低关税外,此次国务院亮出的“一揽子”措施,还包括完善服饰、化妆品等大众消费品的消费税政策,以及增设和恢复口岸进境免税店等内容。业内人士指出,相比降关税,这些措施或许将对百姓的“荷包”产生更大影响。

目前我国仅对成品油、汽车、烟、酒、贵重首饰以及珠宝玉石、高尔夫球及球具、高档手表、游艇、化妆品等三类15个税目的消费品征收消费税。

史耀斌说,下一步拟将部分高档消费品和高档服务纳入消费税征收范围;同时考虑到居民消费水平提高、消费习惯改变等因素,将结合消费税改革方向,调整化妆品的征收范围。

这意味着未来消费税政策调整将是“有增有减”的改革。商务部研究院消费经济研究部副主任赵萍指出,随着国内经济发

展和人们消费升级,高档消费品成为一个动态概念,比如护肤品曾被视为奢侈品,但现在很多品类已经属于普通市民经常消费的范畴,适时调整其消费税显得很有必要。

不少专家建议,未来属于大众消费的化妆品应降税,其消费税率甚至可以降到零,而少数人群的高档消费、奢侈消费,如烟草、高尔夫球等,其消费税应保留或适度提高。

对于免税政策调整,不少消费者表示欢迎。来自成都的张女士近几年多次到海南旅游,她告诉记者,尽管海南离岛免税购物政策先后两次调整,但目前8000元的免税额度还是少,消费者一边选购商品一边还要不断计算额度,免税品种也不够丰富,希望未来能改善。

海关总署副署长鲁培军说,目前我国境内有262家免税店,主要包括进出境口岸免税店、供船免税店、运输工具免税店、外交人员免税店、外汇商品免税店以及海南岛离岛免税店六种类型,大都是针对离境旅客的离境免税店,进境口岸免税店并不多,主要设在北京、上海、厦门机场以及深圳、珠海等地的口岸。

他表示,为与出入境旅客快速增长相适应,海关总署将会同财政部等部门认真做好口岸进境免税店的接受申请和审批工作。

同时,合理扩大免税品种、适度增加免税购物额,将有利于满足消费者的实际需求、方便国内消费者在境内购物,有利于消费回流,海关将同有关部门尽快研究相关具体

意见措施。

改革有望让消费者在家门口买到便宜货

海外抢购化妆品、箱包、马桶盖、电饭煲……去年中国游客海外消费高达上万亿元,境外扫货热潮的背后,部分进口商品国内外价差是重要原因。

有消费者算了笔账,海外购买一瓶50毫升的契尔氏面霜22欧元(约150元人民币),国内专柜价300元,差价达到一倍。

分析人士认为,国务院减税等“一揽子”政策对于提振国内消费是否有效,关键看能否缩小进口商品在国内外市场的价格差。

“税收对商品价格肯定会有影响,但不是唯一因素。”史耀斌表示,不同品牌地区间的定价差异、从进口地到消费地的物流运输成本以及中间商的管理成本费用等都将影响进口商品的最终价格。

商务部副部长王受文认为,目前,国内消费者逐步回归理性,炫耀式消费需求缩小,倒逼品牌商降价;伴随商品领域的开放,国外品牌进入中国市场的渠道越来越多,加上中国自有品牌的崛起,市场竞争也促使外国品牌开始降价。此外,上海自贸区等推出的平行进口改革新政策,也削弱了部分国外品牌经销商在中国市场上的垄断地位。

“这些措施再加上进口关税下调,都有助于减少同一产品在中国市场和国外市场价格差距较大现象。”王受文表示,随着“一揽子”政策的实施,消费者有望在家门口买到便宜的外国商品。

中央文明办等五部门

号召学习和争做美德少年

据新华社北京5月29日电 “六一”国际儿童节期间,中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合开展“学习和争做美德少年”活动,宣传、展示百名美德少年事迹,引导未成年人学习身边榜样,争做最美少年,以实际行动培育和弘扬社会主义核心价值观。

这项活动从5月29日开始至6月7日结束。活动期间,主办单位依托中国文明网、央视网、中国未成年人网等网站,集中展示由各省(区、市)文明办表彰推荐的美德少年和他们的先进事迹,供广大未成年人上网学习、发表留言、交流体会。

这次集中展示的美德少年,事迹真实朴素、感人至深,具有广泛的典型性、代表性、示范性。

主办单位要求,要把“学习和争做美德少年”活动作为社会主义核心价值观学习教育的重要载体和形式,精心组织,广泛宣传,增强活动吸引力感染力,以美德少年为榜样,引导未成年人从自己做起、从身边做起、从小事做起,在点滴积累中弘扬中华传统美德,培养良好道德行为习惯。

两部门出台意见

支持央企投身公益慈善

据新华社北京5月29日电 民政部网站29日发布信息,为促进广大中央企业通过公益慈善事业更好地履行社会责任、服务国家发展,民政部、国资委出台相关意见,支持中央企业积极投身公益慈善事业。

这份《民政部 国资委关于支持中央企业积极参与公益慈善事业的意见》为中央企业参与慈善事业提供了十方面指引,包括直接设立慈善组织、发挥好已成立基金会的作用、利用自有资金积极进行捐赠、与慈善组织缔结合作关系、组织职工开展志愿服务、深入做好定点扶贫工作、支持慈善文化传播、在投资兴业中吸纳困难群体、确定专门负责社会责任履行的部门、创新其他参与慈善事业的方式等。

意见要求,民政部门丰富完善窗口和在线服务内容,为中央企业依法设立慈善组织提供有效的咨询和指导。

意见强调,要依法保障中央企业作为捐赠人的知情权和监督权,督促受赠人按约定管理和使用捐赠款物,并及时公开捐赠款物使用情况。



持假证存款20万元

北京男子取钱遭拒

本报综合消息 陈先生用一张伪造的身份证在某银行储蓄所存了一笔20万元的定期存款,到期后储蓄所发现该账户身份信息系伪造遂拒绝支付,陈先生以存款的实际所有人身份将该储蓄所诉至法院,要求判令储蓄所向其如数支付存款及利息。近日,北京海淀区法院受理了此案。

陈先生诉称,2001年自己打算在银行开通一个活期账户,由于当时自己是军队干部,没有身份证。考虑到各种因素,不愿使用本人的真实身份证开户,于是委托朋友办理了一张假身份证,除了照片外其他信息均不真实,委托朋友持该身份证在某银行储蓄所办理了一本活期存折。之后陈先生将该账户中的20万元取出转为定期,储蓄所给陈先生出具了一张存单。待存单到期后,自己委托朋友去储蓄所取款,储蓄所经核对后发现该账户所用的身份证是伪造的,故而拒绝付款。

陈先生认为,虽然自己使用假身份证件办理开户存款的行为不妥,但储蓄所当时未审查出身份证件的问题,也有一定责任。他是诉争存款的实际所有人,也是储蓄存款合同的真实主体,储蓄所在了解实际情况后应当支付自己存款及利息。故请求法院依法判决该储蓄所返还20万元存款及利息。

酒驾遇查当场喝酒

重庆男子被拘两月

本报综合消息 遇到查酒驾,他当着交警的一面一口气喝下半斤白酒后叫嚣:“你们怎么证明我喝酒开车了?”23日上午,酉阳县检察院以危险驾驶罪起诉的张雨,等到了法院的判决结果。

23日晚,张雨跟张晓、高正两位朋友一起吃饭喝酒。酒足饭饱,高正独自驾车离去,张雨则坐张晓的车回家。

当晚8时许,张雨打电话给高正,询问到家没有,高正说自己被在县城北郊设卡检查酒驾的交警抓了现行。

张雨跟张晓立马调转车头前往炸场子。张晓担心自己也被查,让张雨把车开到了交警设卡处。车门一打开,现场交警就闻到了一股酒味,要求张雨接受酒精测试。张雨坚称自己没喝酒,拒不接受测试,随后竟然从身上掏出一瓶白酒,一口气喝了个底朝天,晃悠着对交警说:“你们怎么证明我酒驾了?我现在才喝的。”

随后,情绪激动的张雨不但跟交警发生了言语冲突,被带回交警大队接受调查。

21日,酉阳县检察院以涉嫌危险驾驶罪将张雨和高正诉至酉阳县法院。昨日,两人因危险驾驶罪分别被判处拘役2个月和1个月。

喜迎六一

昨日,在宁夏银川一家幼儿园举行的迎“六一”演出中,家长与孩子一起走上舞台,献上精彩的亲子互动演出。

据新华社



(上接第一版)

去年7月,经区环保部门牵线搭桥,引进咸宁兴生物源生物科技有限公司的猪粪生物转化新技术,不仅解决了猪粪污染问题,日均转化的3吨猪粪和蝇蛆还被加工成高效动物蛋白、活性免疫增强剂以及生物有机肥,广泛用于鱼虾饲料、种植和养殖业,可谓变废为宝,一举多得。

目前,由咸宁兴生物源生物科技公司投资建设占地50亩、日处理150吨的禽畜养殖粪便集中处理区,正在抓紧筹建中。

实践之二,是清洁养殖,实行污染粪干湿分离技术。

在阳朔镇斩关村7组生猪养殖大户鲁南民的养殖场,记者看到,自动投料设备加装的污粪干湿分离机正在紧张工作着。分离出的粪渣可直接作为有机肥料,污水进入沼气池沉淀,处理后进行果林浇灌。

“我已养猪4个年头了,年出栏生猪近万头,钱是赚了,但养猪带来的猪粪、污水污染,也给附近村民带来了怨气,多亏区畜牧局帮忙解决了难题。”鲁南民说。

该区为规范畜牧业养殖行为,对全区规模养殖户建立档案,实行全面监督和跟踪服务,提高畜禽养殖的准入门槛。对新办的养殖户,要求在建畜禽栏舍之初,同时建立配套沼气池和无害化处理设施,实现清洁养殖。

据悉,该区计划在今明两年内抓好“清洁养殖”的示范场建设工作,逐步淘汰那些设备简陋、生产不规范的小型养殖场,切实提高生态健康养殖质量。

密码之三:四级清运乡村垃圾

白色垃圾随风飘扬,生活废品沿路抛撒,一度成为人们对农村的深刻印象。现在,走进横沟桥镇孙田村一组,美丽乡村洁净亮丽,让人精神倍爽。

村民万金华说,以前这里生活垃圾和牲畜便随处可见,现在,家门前一个小小的垃圾箱解决了全部难题。

万金华家的垃圾箱背后,是一个完善的垃圾处理系统。

横沟桥镇通过“政府主导、社会参与、市

场运作、购买服务”的方式,探索出了一套农村垃圾收集、清运、处理和环境卫生管护长效机制。由镇社会事务办负责全镇10个村、2个居委会,228个村民小组垃圾清运管理工作,每个村民小组落实一名保洁员。全年投入75万元垃圾处理经费,实行垃圾收集清运有偿服务,保证保洁清运工作市场化运转。

为巩固村庄保洁成果,镇里每周一考核,将考核情况用“开处方”的方式向保洁员、村组干部、镇干部公开。该镇还创造性地开出“视频处方”:在考核过程中,考核组用DV机记录了每一个村庄的卫生情况,将考核情况整理成15分钟的视频,每个村列举一个卫生保洁最好的村庄和一个最差的村庄,适时在镇干部会和广场立柱显示屏播出,接受广大群众监督。

横沟桥镇总结出一套“户分类、村收集、镇转运、区处理”的垃圾处理模式。

户分类——教育引导农户对垃圾进行分类,有热值利用的作为燃料,能沤肥的作为农家肥,能回收利用的卖给废品收购站,实现垃圾的减

量,少量不可再生利用垃圾就近倒入垃圾桶;村收集——每个村湾配备1至2个垃圾桶,集中进行收集;镇转运——镇城管大队定期用垃圾车对垃圾进行转运;区处理——所有垃圾统一运至垃圾处理厂进行无害化处理。

全镇共配置了自卸式垃圾收集车15辆、垃圾箱260个、垃圾桶6000个,实现了垃圾处理的全覆盖。还建立起全域化的垃圾回收体系,农村每家每户配备一个垃圾桶,每个组或自然湾配置一部手推车和修建1至2个垃圾池,每个行政村添置1至2辆动力机械清运车辆,建立了标准化的垃圾处理体系,采取再生处理的方式,把部分城郊垃圾送到水泥厂转化成水泥原料,或送电厂进行焚烧发电。

目前,咸安区138个行政村都在推广横沟垃圾处理模式。

破解了乡村的环保密码,绿树碧水、菜田果园都成为丰富的旅游资源、城里人向往的休闲度假好去处。

美丽乡村,在咸安不再是梦里乡愁。